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VERBALE N. 31/2026
SEDUTA DEL 11 GIUGNO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno  11 (undici)  del  mese  di  giugno,  alle  ore  14:30,  la
Commissione  consiliare  6  è  convocata  in  presenza  presso  la  Sala  Firenze  Capitale in  Palazzo
Vecchio e, secondo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede
consultiva, con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame  della  proposta  di  delibera  n.  23/2026  recante  la  “Approvazione  del  Piano  di  Azione

Comunale (PAC) per la Qualità dell’Aria - aggiornamento 2025-2028”- Proponente: Direzione
Ambiente.  Sono stati  invitati:  la  Vicesindaca  Paola  Galgani,  l’Assessore  Andrea  Giorgio,  la
Direttrice della Direzione Ambiente Ilaria Nasti e il Direttore della Direzione Infrastrutture di
Viabilità e Mobilità Vincenzo Tartaglia;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Per la diretta streaming della seduta è presente Monica Caiazzo.

Alle  ore  14:30 sono presenti  le  consigliere  e  i  consiglieri:  Giovanni  Graziani,  Cristiano  Balli,
Patrizia  Bonanni,  Marco  Burgassi,  Alberto  Locchi,  Lorenzo  Masi,  Michela  Monaco,  Luca
Santarelli, Matteo Chelli (in sostituzione di Alessandro Draghi).

Sono altresì  presenti  la Vicesindaca Paola Galgani,  il  Direttore della  Direzione Infrastrutture di
Viabilità  e  Mobilità  Vincenzo  Tartaglia  e  il  Dirigente  del  Servizio  Sostenibilità,  Valutazione
Ambientale, Geologia e Bonifiche Raffaele Gualdani.

Alle ore 14:42 entra la Consigliera Alessandra Innocenti.
Alle ore 14:42 entra il Consigliere Renzo Pampaloni.

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
14:45.

Alle ore 14:46 entra la Consigliera Stefania Collesei.

Il Presidente Graziani, compiuti i ringraziamenti di rito alle consigliere, ai consiglieri e agli ospiti
presenti,  procede  con  l’illustrazione  dell’ordine  del  giorno,  dopo  la  quale  dà  la  parola  alla
Vicesindaca Galgani.

Alle ore 14:50 entra il Consigliere Dmitrij Palagi.
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Alle ore 14:55 entra il Consigliere Edoardo Amato.
 
La  Vicesindaca  Galgani  illustra  in  termini  generali  il  Piano di  Azione  Comunale  per  la  Qualità
dell’Aria (di seguito: PAC).

Alle ore 15:00 esce il Consigliere Marco Burgassi.

La Vicesindaca Galgani si sofferma, in particolare, sui seguenti argomenti:
- azioni per il contrasto agli agenti inquinanti;
- relazione tra il PAC e gli altri strumenti di pianificazione;
- progetti  relativi  a:  mobilità,  efficientamento energetico del patrimonio edilizio comunale,  verde
urbano ed educazione ambientale;
- tutela della salute umana.

Al termine dell’illustrazione della Vicesindaca Galgani,  prende la parola il Dirigente Gualdani, che
analizza i seguenti aspetti:
- quadro conoscitivo, azioni e schede, contenute all’interno del PAC;
- attuazione delle azioni del PAC;
- forestazione urbana.

Al  termine  dell’illustrazione  del  Dirigente  Gualdani,  prende la  parola  il  Direttore  Tartaglia,  che
analizza i seguenti aspetti:
- azioni per il miglioramento della qualità dell’aria sotto il profilo della mobilità urbana;
- limiti comunitari per l’inquinamento atmosferico;
- scudo verde;
- disincentivi per l’utilizzo di veicoli a motore;
- potenziamento e sviluppo della rete tramviaria.

Al termine dell’illustrazione del Direttore Tartaglia,  si apre una discussione tra le consigliere e i
consiglieri sulle questioni sollevate dalla proposta di delibera n. 23/2026.
Nel corso della discussione intervengono  le consigliere e  i  consiglieri:  Locchi,  Pampaloni,  Balli,
Chelli, Collesei, Graziani.
In particolare, sono trattati i seguenti argomenti:
- rinnovamento del parco autobus;
- bike sharing;
- tutela della salute umana;
- viabilità tangenziale;
- educazione ambientale e buone prassi;
- rapporto tra PAC e regolamento edilizio:
- rapporto tra PAC e piano energetico comunale.

La Vicesindaca Galgani, il Direttore Tartaglia e il Dirigente Gualdani, danno risposta alle questioni
e agli interrogativi posti di volta in volta dalle consigliere e dai consiglieri

A seguito della discussione, la Commissione consiliare 6 decide di rinviare l’atto ad altra seduta.

Esito proposta di delibera n. 23/2026: la Commissione 6 rinvia l’atto ad altra seduta



Il  Presidente  Graziani,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  dichiara  la
conclusione dei lavori.

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 16:03.

Per la Commissione 6, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Patrizia Bonanni
Componente Marco Burgassi
Componente Stefania Collesei
Componente Matteo Chelli Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Alberto Locchi
Componente Lorenzo Masi
Componente Michela Monaco
Componente Dmitrij Palagi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Luca Santarelli

Verbale letto ed approvato nella seduta del 15.6.2026.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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